

Republika Hrvatska

Ministarstvo zaštite okoliša, prost. uređ. i gradit.
Odjel inspekcijskog nadzora, odsjek Rijeka
Blaža Polića 2, 51000 Rijeka
gđa. mr.sc. Blanka Kralj - Bilen

Br. 024-2011-EF
Rijeka, 21.06.2011.

Predmet: ZAPISNIK o inspekcijskom nadzoru od 17.6.2011, očitovanje

Poštovani,

Temeljem obavljenog inspekcijskog nadzora, imao sam potrebu dati kratko očitovanje te eventualno dodatna pojašnjenja.

Tvrtka CYBER d.o.o. (a danas ARDENS d.o.o. kao pravni sljednik) već godinama obavlja istu djelatnost ljevaonice metala, u prostoru koji je istoj namjeni služio preko 50 godina, još kao nekadašnja tvrtka «Industrooprema».

Od samih početaka rada pridržavamo se svih Zakonskih propisa usvojem radu, pa tako i propisa o zaštiti okoliša i sl.

Složiti ćete se da je u posljednje vrijeme izrađena velika dinamika promjena Zakonskih propisa, promjena raznih podzakonskih akata i sl., gdje je nam doista teško sve te promjene pratiti, lai se trudimo maksimalno.

Biti ćemo zahvalni da ako negdje i pogriješimo, da nam se daju eventualne upute / instrukcije što i kako napraviti.

Naime, smatramo da je u zajedničkom interesu da se proizvodnja podržava, jer je javno proklamirani interes – reindustrijalizacija Hrvatske !

Ukratko želim prezentirati kakva se trenutno proizvodnja odvija u našoj ljevaonici, pa time čak i koliki ima značaj u nekim slučajevima :

- 1) Trenutno proizvodimo aluminijske dijelove za tvrtku AdriaDiesel Karlovac, za velike motore/generatore snage 6.600 kW koje proizvode za Ruske nuklearne centrale (projekt 10 mil EUR za nuklearku «Rostovskaya»).
- Na neke pozicije smo im ključni dobavljač jer ih NITKO drugi u HR nije mogao ponuditi !
- 2) Brodogradilište 3.MAJ : Trenutno naša tvrtka proizvodi brončane odljevke za cijevne armature, te je nakon zahvaćanja krizom nekih naših konkurenata, naša tvrtka ostala JEDINI STABILNI proizvođač armatura iz bronce za domaća brodogradilišta ! Dokaz značaja je i to da nam 3.Maj u nekim slučajevima plaća čak i avansno, što je IZNIMKA od strogih pravila !
Trenutno smo involvirani na svim gradnjama - N.712, N.713, N.714, N.715.
Naša ljevaonica proizvodi odljevke, a naša trtka SOMET gotove proizvode.
Ukoliko naša proizvodnja stane – alternativa je UVOZ.
- 3) Izvozni projekti : Trenutno proizvodimo brodske armature za Rusko tržište, za regiju «Nyzhny Novgorod», nova serija ventila po njihovim nacrtima.
- 4) Izvozni projekt : Već 8 – 9 mjeseci proizvodimo protupožarne ventile za Njemačko / Švedsku tvrtku «FARE Armaturen» koja ove ventile isporučuje nordijskim

brodogradilištima koji grade najveće svjetske cruiser brodove. Tako ćemo proizvoditi ventile i za treći iz serije mega cruisera «Oasis of the Sea» i «Allure of the sea». Kao i u ranijim slučajevima, ARDENS proizvodi odljevke, a firma SOMET završni proizvod. Lijepo je znati da će se na brodovima koji koštaju 1,2 MILIJARDE DOLARA pronaći i ponešto Hrvatskih proizvoda !

Sve ove gore poslovne aktivnosti nabrojao sam iz razloga što duboko vjerujem da je interes svih, pa tako i inspeksijskih službi, da budu partner i suradnja domaćoj proizvodnji, a naročito izveznoj orjentiranoj.

Pratimo sve propise koliko god je u našoj moći, ali vjerujte da moje radno vrijeme završava cca. oko 21 – 22 h SVAKI DAN gdje se borimo rukama i nogama da opstanemo u žestokoj inozemnoj konkurenciji, i da realiziramo teškom mukom dobivene izvezne poslove !

Slijedeći tjedan u suradnji HGK Zagreb sudjelujemo kao izlagač na najvećem sajmu ljevarstva «GIFA – Dusseldorf». Iako je HGK ovo izaganje organizirao potpuno BESPLATNO za sve zainteresirane ljevaonice iz Hrvatske – na sajmu idu 3 tvrtke iz cijele HR (riječima : TRI TVRTKE !) i to ARDENS d.o.o, Ferro Preis Čakovec i RS Metali Samobor.

Mislim da to dovoljno govori o tome kako domaća proizvodnja teško posluje i teško se održava !

Vežano na prvobitno spomenuti ZAPISNIK od 17.6.2011, želio sam istaknuti samo 2 detalja koja sam uočio :

1) U našoj ljevačkoj peći na lož-ulje kao sirovina se PONEKAD koriste «otpadni sekundarni metali» (bronca, bakar ..). Ovo je cca. u 25% slučajeva, dok je pretežita proizvodnja zasnovana na industrijski pripremljenim legurama aluminija (najčešće AlSi10Mg prema EN.1706), ili bakrenim slitinama - bronci CuSn5Zn5Pb5 prema EN.1982. Takav ulazni materijal nemože se smatrati «otpadnim metalima» jer se radi o industrijski pripremljenim «ingotima».

2) Naš stroj za sačmarenje nema «ispusta u zrak» izvan naše proizvodne hale. Izvodi otprašivača itd. su UNUTAR naše hale, tako da se sva eventualno pojavljena prašina zadržava UNUTAR naše hale. Time nisam siguran dali je ispravna formulacija iz zaspisnika «... izvor onečišćujućih tvari u zrak ...».

Zahvaljujemo na razumijevanju.

S poštovanjem,

Za ARDENS d.o.o. RIJEKA


ardens
d.o.o. RIJEKA, Vodovodna 39

Edi Filipović, dipl.ing.,
direktor